

全面硬化绿化 控制城市积尘

# 我市中心城区开展城市清洁行动

信阳消息(记者 孟磊)进入春季,道路扬尘是造成我市空气质量污染的首要因素。为从根本上解决我市道路扬尘污染顽疾,3月29日,市攻坚办、市创建办、市控尘专班召开城市清洁行动会议,决定从4月1日起至5月31日,在全市中心城区开展为期两个月的城市清洁行动,重点开展清扫、硬化、绿化活动。浉河区、平桥区、羊山新区、信阳高新区、上天梯管理区、南湾管理区、鸡公山管理区分管环保攻坚的副区长(副主任)及中心城区21个街道的主要负责同志参加了会议。

会议指出,今年以来,各辖区虽然加大了对主次干道的保洁力度,但对背街小巷、人行道、停车位、马路沿、破损路段、国道、卫生死角等部位清扫保洁不够,在春夏季节

风速较大的情况下,扬尘四起,致使道路扬尘问题没有从根本上得到解决,既污染了空气环境,又加大了保洁的难度,存在不少的环境污染问题。会议要求,要认真落实三级包保责任制,对所包的辖区和路段逐一查找污染源,以街道为单位建立台账,每个街道至少购买一台小型清扫车,每天对背街小巷、人行道、停车位、马路沿、破损路段、卫生死角等进行人机结合清扫保洁,确保道路集尘负荷不超过0.8克/平方米,对重点区域的建筑楼顶进行清洁保洁;对中心城区所有未硬化、绿化的背街小巷、土路、破损路面、人行道、黄土裸露面等全部实行硬化、绿化;对穿城而过的国道和县乡道路,以中心城区半径5公里为标准,干道两旁全部实施硬化绿化,未硬化的与干

道连接的小路以连接口为标准硬化达到3公里以上,并铺设路沿石;对于储备用地、待建工地不能立即施工,空置3个月以内的,进行防尘网覆盖或播撒草籽进行绿化,空置3个月以上的,进行播撒草籽绿化。

会议最后强调,要高度重视,认清形势,要细化措施,务求实效,要强化保障,齐抓共管,各辖区、各部门要加大宣传力度,通过积极宣传清洁行动开展情况,引导动员广大干部职工积极参与,形成社会公众共同参与的良好氛围。市环境攻坚办、市创建办和市控尘专班将加大对活动的督导检查力度,每周对全部道路、工地检查一遍。凡发现漏报、瞒报率高及工作落实不到位的,将开展问责,情节特别严重的,将取消该路包保责任单位“文明单位”资格。

## 为职工护航 助企业减负 我市开展“援企稳岗”行动

信阳消息(记者 杨长喜)记者昨日从市人社局网站获悉,今年我市将在保证失业保险金发放的基础上,额外拿出1000多万元用于“稳岗补贴”的发放,以缓解我市企业压力,为企业扩大生产规模提供支持。

为使更多企业享受到稳岗补贴,我市人社部门充分利用门户网站、微信、QQ等网络媒介进行线上宣传;通过各类集中招聘活动、政策宣传会等形式进行线下宣传,使惠企政策企企皆知,目前,已有意向申报企业101家。在加强宣传的同时,全市人社部门一方面通过集中培训与自学相结合的方式对经办人员进行业务培训,提高其服务水平;另一方面主动服务,为企业提供申报指导。对符合条件的参保企业,明确申报条件和申报材料,使申报企业少走弯路,对不符合条件的申报单位做好解释工作。

据了解,今年,我市将在保证失业保险金发放的基础上,拿出1000多万元用于“稳岗补贴”的发放,这将极大缓解我市企业应对当前经济形势的压力,为企业吸纳就业人员、扩大生产规模提供有力支持。同时,在支付力度上向我市8个贫困县倾斜,统计显示,今年一季度,已拨付贫困县“稳岗补贴”12.78万元,惠及2个企业557人。

## 郁金香花开正艳



3月30日,游客在固始县武庙集镇花千谷郁金香花丛中拍照留影。当日,西九华山第三届郁金香文化节在此开幕。近年来,固始县立足全省旅游标准化示范县,大力发展全域旅游,扎实推进乡村振兴。本报记者 郝光 王哲 摄

## 帮了乡亲,美了生态

本报记者 周涛

春日阳光明媚,山花烂漫,商城县汪桥镇秦湾村游人络绎不绝。周边的几家地锅饭庄“庄主”摘菜、淘米,又开启了忙碌的一天。

一大早,张家坤看着漫山自己嫁接的樱花树,心里美滋滋的。这位早在90年代中期便在杭州挣得盆钵满满的商人,心中一直记挂着乡亲。2011年,“一凡农林”成立了。

开山、修路、引水、整地、买树……8年光景,5000万元投资,万亩荒山大变样,放眼绿满坡。50公里山路蜿蜒,43个品种、170万棵树挺拔,其中不乏黄金槐、鸡爪槭等名贵树种,张家坤如数家珍。

打造采摘、观光、农家乐一体化的产业园,助力乡村振兴。张家坤自豪他的“路子”是对的,也欣慰自己为乡亲们干了点事儿。护林、植绿、防虫、剪枝、嫁接……但有空闲,周边346户近2500人,一年四季有活干。

46岁的叶宗菊干了5年,又外出两年,去年又决定返乡上班。她发现,去南方当保姆不如在村里,看得了老人,顾得了孩儿,还挣得着钱。120元一天,不算农忙时的收入,一年能挣两万多元。

帮了乡亲,也美了生态,张家坤的“一凡农林”成为汪桥镇多彩田园

产业扶贫示范基地,成为许多致力于乡村发展的人观摩首选地,也成为网红“打卡”地。

又到樱花盛开季,众多赏花游人慕名而至,万棵早樱花未落,张家坤带着几名贫困户嫁接的8.6万株晚樱又要开花了。这,可“愁”坏了山下的几家“农家乐”。一连十几天,赏花的人来了一波又一波,好好的农家饭被吃出了快餐的感觉。

于是,山下邻村的叶梅一边笑一边说:“太忙了,这饭庄我不想开了……”当然,好多村民都说她的话不是真的!



## 别让清明节 只剩下一个“烧”字

殷德标

“清明节,是中华民族传统节日文化的重要部分,有其深厚的历史文化积淀和丰富的节日习俗。如何使这一传统节日过得更有意义,体现社会风尚和时代特色,需要我们深入思考,并做到知荣明耻、尊荣弃耻,摒弃陋习,倡导新风。”北京大学社会学系教授、中国民俗学会秘书长高丙中如是说。

清明节,传统扫墓形式中是一定有“烧化”这项仪式的。冥币(纸钱)自不必说了,凡人世间能创造的享受物品——楼房、汽车、手机、电冰箱、电视机(液晶的)等,都有专门人士设计出对应的纸库来提供,活着的人希望逝者也能与时俱进地享受物质文化的善意,就在清明时节借烧化冥品来表达了。

其实,每一个节日都存在某种功能,并且从心理上满足了人们的需求。实际上,古人传给我们的清明节,其全部意义绝也不仅仅是扫墓,还包含踏青、春游、植树、放风筝、荡秋千等内容。选择一个恰当的日子,一家人相邀去墓地、陵园祭奠先人,而后再去旅游观光、陪孩子们做游戏,比单纯为扫墓而扫墓以及烧纸祭奠更丰富。寄托哀思不应拘泥于形式,让生活充满鲜活色彩,也是先人对后人的希望所在。

今天,我们提倡鲜花、水果祭扫,网上点歌、写纪念文章寄托哀思等文明祭扫活动,就是要让清明节别只剩下一个“烧”字。

记者在基层